

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 跆拳道 來源 民生報 日期 770606 版面 三版

## 奧運金牌是豈中囊物

### 子女跆拳國手實力雖够水準

### 技術仍存有瑕疪，術仍切莫過於樂觀

我國女子跆拳道運動，最近在國際賽事迭創佳績，有些人便認為，今年漢城奧運會跆拳道示範賽，中華贏得一面金牌應有如探囊取物。不過從主、客觀環境來看，似乎並非如此樂觀，中華跆拳道仍需精益求精。

在去年第一屆世界女子跆拳道錦標賽及今年第八屆亞洲跆拳道錦標賽，蠅量級選手白允瑤曾經兩度贏得金牌，不過在場觀戰的跆拳道人士都認為，白允瑤的實力與兩位韓國選手李永、秋蘭栗都在伯仲之間，這兩戰白允瑤都贏得並不輕鬆。

同時在今年奧運國手選拔賽中，五位中華女將進步都相當有限，連續攻擊與適當防禦動作仍有瑕疵，這是技術層面的隱憂之一。

今年亞洲錦標賽時，韓國隊對我國選手非常注意，中華女將的比賽，韓國隊全部都錄影下來，中華女將如果仍沈迷於既有的動作，則在實力全部暴露的情況下，前途相當不樂觀。

在客觀條件方面，根據世界跆拳道聯盟公布的各國奧運參賽量級資料，八個量級全部參加的國家只有韓國、美國及西班牙，其餘十個國家都只能參加四個量級比賽。

全國跆拳道協會自認與韓國跆拳道界人士關係良好，但是在爭取增加參賽名額的努力失敗後，已經可以看出韓國人「公私分明」的一面，靠關係打天下在奧運比賽是行不通的。

世界跆拳道聯盟會長金雲龍，曾經私下和我國跆拳道人士透露，奧運跆拳道關係今後跆拳道運動的發展，不可能出現韓國選手壟斷的局面。

一般國內跆拳道人士認為，奧運跆拳道賽，女子只要贏一場比賽，就可贏得一面銅牌，所以中華女將贏得銀、銅牌並非難事。其實，要贏得金牌非堅強的實力不可，中華女將千萬不能太樂觀，應痛下苦功，全面強化技術水準，這樣才有贏得金牌的機會。

(本報記者劉復基特稿)